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Depresszió egy szerelem miatt

n A korabeli sajtó akkoriban szokatlan 
részletességgel számolt be a 27 éves magyar 
színész, Soós Imre és felesége haláláról. A 
nyomozás szerint közösen követtek el ön-
gyilkosságot.

//  Cikkünk a 2.  oldalon

n Igazi nagyüzem a 
balmazújvárosi óvoda 
és bölcsi “művek”, hiva-
talos nevén: Egyesített 
Óvoda és Bölcsőde In-
tézmény. Ez hat óvodát 
és két bölcsődét rejt 

magában, amelyek, leírni is sok, jelenleg 563 
óvodás és 92 bölcsődés második otthona. A 
kihasználtság közel a kapacitás plafonjához, 
majd százszázalékos. Ám, ez a létszám emel-
kedett vagy csökkent az elmúlt években, kér-
dezte lapunk Tarné Szabados Erzsébet Évát, 
az intézmény vezetőjét.

//  Cikkünk a 8.  oldalon

Ez volt a KBE hattyúdala?

Elindultak a fogaskerekek, 
működésben a város

Aki nem dolgozik, pénzt sem kap Gyorsvizit csemetéink „munkahelyén”

Húsznál is több új rendelet

Igazi nagyüzem 
a balmazújvárosi ovi 
és bölcsi művek

A színészzseni, aki mégsem 
önként vállalta a halált

//  Cikkünk a 12.  oldalon

n Ez azért biztos nem „olyan” azaz 
majdnemhogy érdektelen időkö-
zi választás volt Balmazújvároson. 
Utóbb már tagadta a jelenlegi ellen-
zék, hogy mennyire fontos lett vol-
na nekik, de láttuk, hogy mennyire 
nekigyürkőzött mindkét oldal.

//  Cikkünk a 4.  oldalon

Felfokozott hangulatú időközi választáson Felfokozott hangulatú időközi választáson 
győzött Nagy Zoltán, a Fidesz-Kdnp jelöltjegyőzött Nagy Zoltán, a Fidesz-Kdnp jelöltje
A Tisza is beszállt a küzdelembe
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A színészzseni, aki mégsem 
önként vállalta a halált

Depresszió egy szerelem miatt

Mezítláb Petőfit

n 1957. június 22-én a követ-
kező hír jelent meg a Népsza-
badságban: „Június 20-án este 
9 órakor a XII., Alkotás utca 
49/a szám alatti ház I. em. 1. 
ajtó lakásán holtan találták 
Soós Imre 27 éves színművészt 
és feleségét, dr. Perjési Hedvig 
29 éves orvosnőt. A helyszín-
re kiküldött rendőri bizottság 
megállapította, hogy Soós 
Imre a garzonlakás teakonyhá-
jában feleségével együtt világí-
tógázzal öngyilkos lett. 

Sós Imre (Soósra később 
változtatta a nevét) a legenda 
szerint a 17 éves fiú a kommu-
nista párt lapjában, a Szabad 

Népben talált rá arra a hirdetés-
re, hogy paraszti származású fia-
talokat várnak a Színművészeti 
Főiskolán. A felvételire menet 
eltévedt Budapesten, a rengeteg 
gyaloglástól a csizmája feltörte 
a lábát, ezért mezítláb szavalta 
el a színpadon Petőfi Sándor 
Szülőföldem című versét. 

Főiskolás korában, 1949-
ben játszotta el az első magyar 
színes film, a Ludas Matyi cím-
szerepét, ami egyből országos 
hírnevet hozott számára. Ezt 
követően szerepelt a Dalolva 
szép az élet (1950), Civil a pá-
lyán (1951), Állami Áruház 
(1952), Ifjú szívvel (1953), 
Kiskrajcár (1953), A harag nap-
ja (1953), Föltámadott a ten-

ger (1953), Liliomfi (1954), 
Hintónjáró szerelem (1954), A 
9-es kórterem (1955), Körhin-
ta (1955) című filmekben is. Ez 
utóbbi kirobbanó sikert aratott 
a cannes-i filmfesztiválon. 

Disszidált a szerelme
n Soós Imre lett a Rákosi-rend-
szer emblematikus alakja, az 
ötvenes évek sztárja. A nyugodt 
felszín alatt viszont izzott a láva. 
Hiába volt valóban kiváló szí-
nész, frusztrálta, hogy a pálya-
társak közül többen is utálták, 
hogy „pártvonalon” lett elis-
mert művész, de az sem tett jót 
neki, hogy rövid időn belül vált 
egyszerű napszámos paraszt-
gyerekből ismert emberré. Egy 
idő után azt is unni kezdte, hogy 
mindig ráosztják a felemelke-
dett parasztgyerek karakterét.

1956-ban két nagy csapás is 
érte: egyrészt disszidált nagy 
szerelme, Ferrari Violetta szí-

nésznő, másrészt a forradalom 
alatt sokan bántották, mert a 
rendszer kegyeltjének tartot-
ták. Ferrari utóbb azt nyilat-
kozta, hogy csak nagyon jó 
barátok voltak, semmi több. 
Vagyis a szerelem egyoldalú 
volt, de Soós részéről annyira 
erős, hogy a színésznő dis�-
szidálása után öngyilkosságot 
kísérelt meg, majd ideg-össze-
roppanással kórházba került.

Aztán éppen a János Kór-
házban talált rá újra a szerelem: 
beleszeretett a kezelőorvosába, 
Perjési Hedvig pszichiáterbe.

1957. június 20-án érkezett 
el a végzetes nap. Előtte még 
játszott a Madách Színházban az 
Egerek és emberek című Stein-
beck-darabban, amit nem szere-
tett, mert szerinte egy undok fi-
gurát kellett alakítania, másnap 
pedig vidáman járt-kelt a szín-
házban, és kollégáival diskurált. 
Június 20-án beültek négyesben 
– Soós, Perjési, Müller Péter, a 
későbbi író és Szénási Ernő, aki 
akkoriban ugyancsak a Madách 
Színház tagja volt – a krisztina-
városi Déryné Presszóba. 

Volt búcsúlevél
n Müller Péter, aki utoljára lát-
ta élve az orvosnőt, a Részeg jó-
zanok című regényében örökí-
tette meg a végzetes szerelmet. 
A műhöz terjedelmes utószót is 
írt, amelyben így fogalmazott:

„Hédi egy hokedlin ülve, fé-
lig elhűlt helyzetben, a nyitott 
gázrezsón hevert. A nyomozó 

A korabeli sajtó akkoriban szokatlan részletességgel számolt 
be a 27 éves magyar színész, Soós Imre és felesége haláláról. 
A nyomozás szerint közösen követtek el öngyilkosságot. A 
tények azonban cáfolják a rendőri bizottság jelentését: ál-
lításukkal szemben igenis volt búcsúlevél, amelynek írója 
ráadásul el is ismerte a gyilkosságot.
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szerint Imre nem akart meghal-
ni. Hogyan került a konyhába, 
nem tudta. Azt teljesen kizárt 
dolognak tartotta, hogy bármi-
lyen erőszakos módon, hiszen 
erősebb volt, mint Hédi, fizika-
ilag kényszeríteni nem lehetett. 
De élni akart, ez tény. A tiszt sok 
hasonló esetet látott már, s ezt a 
helyszíni szemle alapján egyér-
telműen állítja. Azt is hozzátette: 
sok értelme a nyomozásnak itt 
már nincsen, s arra is megkért 
nagyon nyomatékosan, hogy 
maradjon köztünk, amit most 
elmondott, fölösleges nyugtala-
nítani a hozzátartozókat, s főleg a 
közvéleményt. Mindketten meg-
haltak, ez tény, hogy kettőjük kö-
zül ki volt az áldozat, mindegy.”

Kimaradt a hivatalos jelen-
tésből az is, hogy Soós egyér-

telműen menekülni próbált, 
mert véres körmökkel leltek 
rá az ajtó mögött. Állítólag 
egy harmadik személytől szár-
mazó bőrdarabkát is találtak 
a körme alatt, azonban az ide-
genkezűséget egyáltalán nem 
vizsgálták. A helyszínre érkező 
rendőrök amúgy hibát hibára 
halmoztak: a lakást kitakarítot-
ták, a tárgyakat elmozdították. 
És jóllehet a rendőri bizottság 
szerint nem találtak búcsúleve-
let, az orvosnő testvére később 
cáfolta ezt az állítást, mondván, 
volt a helyszínen egy papírda-
rabka, amire Perjési Hedvig azt 
írta: „Anyu, ne bántsatok sen-
kit, én vagyok a gyilkos.”

Így ment el a a színészzse-
ni, Balmazújváros leghíresebb 
szülötte.

Soós ImréreSoós Imrére
emlékezettemlékezett
BalmazújvárosBalmazújváros

n A mai napon sikeres vizsgát tettek a 
szociális és mentálhigiénés szakgondozó 
képzés hallgatói. A képzés a BSZC Veres 
Péter Gimnázium, Technikum és Szak-
képző Iskola, valamint a Balmazújvárosi 
Kistérség Humán Szolgáltató Központ 
közös lebonyolításában valósult meg. Az 
együttműködés eredményeként a részt-
vevők magas színvonalú szakmai felké-
szítésben részesültek, amelynek eredmé-
nyességét a mai vizsga is bizonyította. A 
hallgatók felkészültsége elhivatottsága és 
szakmai hozzáállása méltó visszaigazolá-
sa az oktatók és a szakmai vezetők mun-
kájának.

A Humán Szolgáltató Központ dolgo-
zói a mai napon is bebizonyították, hogy 
intézményünk folyamatos fejlődésben 

van és elkötelezetten dolgozik a szociális 
ágazat szakmai utánpótlásának biztosítá-
sán. Az ilyen sikeres vizsgák nemcsak a 
résztvevők számára jelentenek mérföld-
követ, hanem a térség közössége számára 

is, hiszen jól felkészült szakemberekkel 
gazdagodik a helyi ellátórendszer.

Gratulálunk minden vizsgázónak a 
sikeres teljesítéshez,  és további eredmé-
nyes szakmai munkát kívánunk!

Sikeres vizsga a szociális és mentálhigiénés 
képzésen Balmazújvárosban 

n Kilencvenhat évvel ezelőtt szü-
letett, és hatvankilenc éve hunyt el 
Balmazújváros legismertebb szü-
lötte. Születésnapján rá emlékezett 
a város február 12-én.
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Felfokozott hangulatú időközi választáson Felfokozott hangulatú időközi választáson 
győzött Nagy Zoltán, a Fidesz-Kdnp jelöltjegyőzött Nagy Zoltán, a Fidesz-Kdnp jelöltje

Ez volt a KBE hattyúdala?

A Tisza is beszállt a küzdelembe

Ez azért biztos nem „olyan” azaz majd-
nemhogy érdektelen időközi választás 

volt Balmazújvároson. Utóbb már tagadta 
a jelenlegi ellenzék, hogy mennyire fontos 
lett volna nekik, de láttuk, hogy mennyire 
nekigyürkőzött mindkét oldal.

A harmadik jelölt
és a bicikli ügy
n A Fidesz-Kdnp jelöltje, Nagy Zoltán 
Bánlakon született ismert vállalkozó, mun-
kahelyteremtő, a lakóhelyén is megbecsült 
szakember volt. Korábban a lemondott 
Demeter Pállal mérkőzött ugyanitt. Össze-
sen négy szavazattal maradt alul. Hihetően 
jó eséllyel indult, ismerve az ellenzéki cso-
portosulás munkához való viszonyát. Hozzá 
kötődik például, hogy térítésmentesen vál-
lalta, hogy tanulóival felújítja a Veres Péter 
Emlékház tetejét. Megtörtént.

Ellenfeléről, Molnár Péterről annyi je-
gyezhető fel, hogy a Daruban nem válasz-
tották meg újra képviselőnek, 
mindig megszavazta, amit a 
Hegedüs Péter vezette frak-
ció akart. Mégsem nevezzük 
gombnyomogatónak, ahogy ő 
az ellenfelét előre becsmérelte. 
Nevéhez nem kötődik olyan 
tette, ami emlékezetessé tenné 
nevét képviselői kerületében.

Volt egy harmadik jelölt, 
aki minden esély nélkül indult, 
talán csak azért, hogy kis za-

vart okozzon. Béresné Lőrincz Erzsébet va-
lamikor az újvárosi Idősek Otthonának volt 
a vezetője, majd Hegedüs Péter érkeztével 
távoznia kellett. A helyzet pikantériája, hogy 
éppen az ő biciklijének ellopásakor bukott 
le Hegedüs, mint biciklitolvaj. Lőrinczné 
visszaemlékezése szerint a piacon eltűnt kék 
bringát találták meg Hegedüséknél, ahol a 
későbbi polgármester édesanyja kérte meg, 
hogy ne jelentse fel a fiát, mert elvágja ka-
tonai pályáját. Lőrinczné megszánta,amiért 
Hegedüs úgy „fizetett, hogy nem kívánta 
Újvároson megtartani őt az állásában.

Lőrinczné fideszes jelöltnek 
ajánlgatta magát
n Lőrinczné indulását többen összefüg-
gésbe hozták a még hivatalban lévő ország�-
gyűlési képviselővel. Ezt csak megerősíti, 
hogy a képviselő fizetett alkalmazottját 
delegálták a szavazatszámláló bizottságba 
Lőrinczné részéről. Ráadásul Lőrinczné 

mint a Fidesz jelöltje ajánl-
kozott először, úgy íratta alá 
az íveit. Ezt azok a lakosok 
mesélték, akiknél járt koráb-
ban aláírást gyűjteni.

A kampány hamar, már 
januárban elindult és nem is 
lagymatagon. A KBE hozta 
szokásos formáját: hazu-
gozta, törvénytelenkedőnek 
tartotta ellenfelét. Leginkább 
Tóth Attila későbbi alpolgár-

mesterre hegyezték ki a szidalmazást. Aki 
Újvároson forgolódott kicsit, pontosan tud-
ja, kinek fáj, kinek csípi a szemét a fideszes 
képviselő és alpolgármester személye. A He-
lyi Választási Bizottság, majd később a Kúria 
is letiltotta a szórólap terjesztését. Ment az 
adok-kapok, ahogy már ilyenkor szokás. Volt 
plakátrongálás és többször bejelentkezett a 
KBE jelölt is Hegedüs Péter autójából. Ma-
gyarázkodott, hogy csak tiltakozásképpen 
nem jártak testületi ülésekre. Zárójelben 
azért megjegyzendő, hogy a város jövője 
nem néhány képviselő egójáról kell szóljon, 
ezt rendszeresen elfelejtik és csak a saját sze-
mélyes panaszukkal foglalkoznak. Vagyis, 
csak magukat képviselik és nem azt a pár ezer 
szavazót. Ez árulkodóan önmagáért beszél...

Márki Zay-t is elhívták kampányolni, 
bár Romulusz képviselőjelöltet és Hadhá-
zy Ákost is meghívni kívánták. Egyik sem 
jött el. Márki Zay megint elmondta, kire 
kell szavazni, majd volt egy megjegyzése, 
miszerint ott az asztalnál senki sem tiszás, 
mondta. Hegedüs Péter, aki egyfolytában 
tiszás ügyeket posztol az oldalán, mélyen 
hallgatott. Szégyellte?

A tiszás is hangos- 
bemondózott, a KBE-s 
zaklatta a választókat     
n Azért amellett se menjünk el szó nélkül, 
hogy az egyik KBE-s képviselő, aki szeret 
saját videóiban szerepelni, megint akk-
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ugyárral riogatott, ijesztgetett és durván 
turkálni kezdett a polgármester asszony 
magánéletében. Ez mindenféleképpen 
undorító, és ráadásul teljesen alaptalan 
dolgokat sugall. Ismerve gyakori megnyil-
vánulásaikat, igazából olyan nagyon cso-
dálkozni nem lehet. Ez a színvonaltalanság 
napi rutin.

Aztán felvirradt a nap és az emberek el-
indultak a szavazóhelyiségek felé. Sokan.

Annyian, mint a  „rendes” választásnál. 
Végül több mint nyolcszázan szavaztak. Az 
időközi választásokon átlagban húsz-har-
minc százalékos részvétel a szokásos. Most 
ez a szám ötvenkét százalékra sikeredett. 
Természetesen a választás napja sem ma-
radt esemény nélkül. Hegedüs Péter han-
gosbeszélővel cirkált a választó körzetben, 
ahol tiszaszigetesek is képviseltették magu-
kat. V. Mihály például szintén harsogta az 
autójából, hogy kire is kell szavazni. Ő egy 
ismert tiszás a Sós alomból. Így azért teljes 
bizonyossággal lehet állítani, hogy a helyi 
Tisza így akarta kifejezni véleményét aFi-
desz ellen. Ehhez jött kapóra a KBE. 

Bár valóban mindent megmozgattak, 
de ez is kevésnek bizonyult. Azt mások és e 
sorok írója is látta, hogy Kalmár Zoltánné 
rámenősen zaklatja a szavazó helyiségbe 

igyekvőket az iskola előtt. Egészen biztos 
arra hivta fel a figyelmüket, hogy kire is 
kell voksolni. Aztán amikor megérkezett 
egy bejelentésre a polgármester és Nagy 
Zoltán jelölt, akkor gyorsan beült a kocsi-
jába, mintha ott sem lenne. Miközben lát-
ták, mit művel Kalmárné, megjött egy pár 
a befejezett szavazásból, megkérték Nagy 
Zoltánt, hogy hadd készítsenek egy képet 
együtt. Na ezt be is jelentették, hogy kam-
pányolt a jelölt.

Körülbelül öt-tíz percet töltöttek az 
iskola előtt és nem beszéltek senkivel. 
A KBE ezt úgy akarta beállítani, mintha 
megfélemlítették volna ezzel a szavazókat. 
Mivel láttuk, állíthatjuk, hogy így történt. 
Közben Kalmárné néhány szót váltott a 
Béresné által delegált szavazatszámlálóval, 
hát, mintha csak összenőtt volna, ami ös�-
szetartozik. Közben Hegedüs Péter az is-
kola előtt strázsált, utasa egy szemüveges, 
kövérkés ember be is ment az iskolába...
Feltehetően nem szavazni.

Ez lehetett a KBE hattyúdala
n Aztán lezárták az urnákat este hét óra-
kor. A KBE-nek nem voltak szavazatszám-
lálói, mivel elég amatőr módon lekésték a 

határidőt a számláló állításra. Hegedüsék 
ott a helyszínen várták az eredményt, mi-
közben a volt polgármester egy rendőrrel 
– aki ott cirkált folyamatosan –, folytatott 
bensőséges beszélgetést. Az első ered-
mény a 013-as szavazókörben a KBE je-
löltje 27 szavazattal kapott többet, mint 
Nagy Zoltán. Lőrincznére itt negyvenen 
voksoltak.

Feltehetően nagy volt az öröm az iskola 
előtt várakozók között. Aztán többszöri át-
számolás után kiderült, hogy a 014-es sza-
vazókörben meg ötvenöttel többen gon-
dolták úgy, hogy a Fidesz jelölt kerüljön a 
testületbe. Ezzel Nagy Zoltán megnyerte a 
választást. Lőrincznére másodszorra har-
minchárman szavaztak. Ezek a szavazatok, 
ha nincs ez a jelölt, feltehetően a Fideszhez 
kerültek volna.

A választás utóélete a Helyi Választási 
Bizottság irodájában folytatódott. Kínos 
jelenetek után Hegedüs Péter addig erő-
szakoskodott, amíg közvetíthette az ülést. 
Az összesen nyolc óra hosszat tartott. A 
bizottság elnöke fontolgatta a grénum fel-
oszlatását, mert másnap is úgy akarnak vé-
gigmenni az utcán, hogy ne zaklassák őket 
a KBE szimpatizánsai. Végül első fokon 
némi pénzbüntetésre ítélték Nagy Zoltánt, 
amiért elment a helyszínre, és elutasították 
a szavazás megismétlésére tett javaslatot. A 
Területi Választási Bizottság utóbb meg-
változtatta a döntést és Nagy Zoltánt „fel-
mentették”.

„Természetesen” a Balmazújváros című 
lapot is feljelentették, de a Nemzeti Válasz-
tási Iroda érdemi vizsgálat nélkül elutasí-
totta egy F. nevű magánszemély indítvá-
nyát.

Feltehetően ez volt az utolsó olyan 
helyhatósági választás, ahol a KBE labdá-
ba próbált rúgni. Hegedüs Péter zsinórban 
háromszor bukott el és most a jelöltje sem 
kellett. Innentől valószínű egy párt veszi át 
a szerepüket. 

 -mel- 

Hegedüs Péter 
a választókör előtt 

strázsált

A KBE-s K. Zoltánné
 az iskola előtt zaklatta 

a szavazni érkezőket.
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Három férfit és egy nőt fogtak el a 
balmazújvárosi rendőrök a DELTA 

Program keretében. A gyanú szerint a csa-
lád tagjai kábítószerrel kereskedtek.

A nyomozóknak információ jutott 
a birtokába arról, hogy Balmazújváros-
ban többen is kábítószert árulnak. A 

bűnügyesek adatot gyűjtöttek, tanúkat 
hallgattak meg, és az ügy minden apró 
részletét megvizsgálták. Körvonalazó-
dott, hogy egy helyi család négy tagja 
terjeszti a tiltott szereket. A nyomozók az 
egyenruhásokkal és a Cívis Közterületi 
Támogató Alosztállyal kiegészülve egy 

összehangolt akcióban egyszerre, három 
helyszínen ütöttek rajta a díler famílián 
február 9-én hajnalban.

A rendőrök a kutatások során több 
pakk alufóliába csomagolt kábítószergya-
nús anyagot, több mint kétmillió forintot 
és ékszereket találtak, majd foglaltak le. 

Kábítószer készítő, kereskedő 
családot fogtak el Újvároson

Hosszas tervezgetés után, a Kis Bagoly 
Könyvesbolt és a Lengyel Menyhért 

Városi Könyvtár közös szervezésében jött 
létre a könyvklub, már több mint egy éve. 
Havi rendszerességgel közösen olvasott 
könyvekről beszélgetünk kötetlenül, él-
ményeinket és tapasztalatainkat megoszt-
va. Az aktuális hónapra választott könyv a 
könyvesboltban és a könyvtárban is elér-
hető.

Szerencsések vagyunk, hogy az olvasás 
élményét egy ilyen összetartó és kedves 

társasággal tudjuk megosztani, ahova to-
vábbra is várjuk az újabb és újabb tagokat. 
A mai, rohanó világunkban a könyvek, és 

az olvasás élménye olyan egyedi, testet 
és elmét is kikapcsoló tevékenység, ami-
re nagyon sokunknak szüksége lenne. A 

könyvklubbal is ezt az üzenetet szeretnénk 
erősíteni. Ha csak havi egy könyvet elolvas 
valaki, már jó úton halad.

Várunk mindenkit, aki szeret könyveket 
olvasni és szeretne egy könyvszerető, bará-
ti közösség tagja lenni!

A helyszín: a könyvtár olvasóterme.
Az időpont: minden hónap második 

keddje
Online csoport: (Facebook) Kisbag-

lyok – könyvklub

Kis Bagoly Könyvesbolt, 
Lengyel Menyhért Városi Könyvtár dolgozói

Olvassunk együtt, beszélgessünk 
együtt, mert könyvekkel szebb a 
világ.

Kis Bagoly Könyvesbolt
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Megállapították, hogy több – az ingatla-
nokban talált – vadonatúj elektronikai 
cikk, valamint szeszesitalok is a bűncse-
lekményekből, vagy az azokból szerzett 
jövedelemből származnak, ezért azokat 
vagyonvisszaszerzés keretében szintén le-
foglalták.

A nyomozók valamennyiüket gyanúsí-
tottként hallgatták ki kábítószer-kereske-
delem bűntett miatt, majd a 39 éves és a 
37 éves férfit őrizetbe vették, és kezdemé-
nyezték a letartóztatásukat. A 36 éves nő és 
a 41 éves férfi szabadlábon védekezhet.

n Ha rákeresünk az interneten, kapásból 319 
ostya receptet találunk. Vagyis a műfajban az 
ízek kikeverése végtelennek tűnik. Ezekből 
kell megtalálnia a legkelendőbbeket azoknak, 
akik ostya készítésébe vágnak bele, esetlege-
sen nagyüzemi szinten. Balmazújvárosnak 
is van egy ilyen vállalkozója, aki bátran, de a 
nulláról kezdett bele az ostyakészítésbe.

Tóth Csaba közelebb a negyvenhez úgy 
gondolta, ideje a saját maga urának lenni, 
holott a Hexa Metálnál minden bizonnyal 
megbecsült dolgozó volt. Korábban fém-
forgácsoló volt, majd minőségi ellenőrként 
dogozott ott húsz éven keresztül. Aztán jött 
egy merész váltás, de innentől mesélje el ő a 
történteket.

– A menyasszonyom, keresztszülei vagy 
tíz éve foglalkoztak száraztésztával, aztán 
tallér készítéssel. Ott a család is továbbvi-
szi a mesterséget. Két évvel ezelőtt lett az 
elhatározásból tett és belevágtunk.

• Mekkora kezdőtőke kellett ehhez?
– Úgy tizenöt millió forintba került az 
indulás. Új épület, gépek: sütő, dagasztó 
...szóval nem volt kevés, mi tényleg a nullá-
ról kezdtük. Most az engedélyek utánajárá-
sával nem is untatom.

• Valamiféle szakmásítás kellett ehhez, 
vagy bárki az utcáról, ha úgy gondolja...?
– Na ez azért nem ennyire egyszerű, pék 
szakmai végzettséghez kötött ez a tevé-
kenység. Azt muszáj volt elvégezni.

• Hogy indult az eladás?
– Házról házra járunk, bemegyünk még a 
zöldségesekbe is és felkínáljuk az árut. 
Ezt a mai napig csináljuk. Újvároson 
hét, Debrecenben talán négy, Haj-
dúszoboszlón egy bolt van, ahová 
szállítunk, Böszörmény éppen ügy-
intézés alatt van. Természetesen 
keressük az új lehetőségeket.

• Hány kiló fut ki a kezük 
alól egy átlagos hónap-
ban?
– Úgy kétszáz kiló körül, 
de húsvétkor és kará-
csonykor a többszörösére 
van igény. Hetente nagyjá-
ból száz-százhúsz kiló lisztet 
veszünk ehhez.

• Hány fajtát készítenek, 
egyáltalán hogy készül?
– Kis pogácsákat gyúrunk 
az alapanyagból, aztán a 
gép szépen kilapítja, kisüti. 
Mi medvehagymásat, sok-
magost, köményest és sajtost 
gyártunk.

• Mindezt egyedül?
– Nem, most már ketten a fele-
ségemmel gyártunk. Mellékál-
lásban kezdtem, aztán egy ideje 
már közösen dolgozunk.

• Merre tovább? Ha beszélhe-
tünk a fejlődésről?

– Fejlődnénk, de ehhez segítségre lenne 
szükségünk, pontosabban egy munkatárs-
ra, alkalmazottra.

Lapunk mindenféleképpen csak elisme-
réssel szól egy ilyen kis karriertörténetről.

Karrier és sikertörténet a város végéből

Aranyból lesz-e 
az újvárosi tallér?
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Gyorsvizit csemetéink „munkahelyén”

...és a gyermekek 
többen lettek
– Az elmúlt 5 évben az óvodáinkba járó gye-
rekek létszáma a megelőző évekhez képest 
fokozatos emelkedést mutat. Tavaly vagy fél 
csoportnyi létszámmal többen érkeztek. Az 
említett időszakban ebben a nevelési évben 
a legmagasabb az óvodai létszám. Az egész 
városból jönnek a gyerekek, de hortobágyi 
kicsinyek is elfőfordulnak nálunk.

• Máshonnan is vehetnek fel gyermeke-
ket?
– Az üres férőhelyek terhére igen, van rá 
lehetőségünk, de most eléggé telítve va-
gyunk. Néhány helyet persze mindig sza-
badon tartunk, mert ha a településünkre 
óvodaköteles gyermeket nevelő családok 
költöznek a gyermekeiket mindenképpen 
fel kell vennünk.

• Van-e várólista vagy a bekerülésnek bár-
milyen feltétele?
Várólista a bölcsődében van. 2024. szep-
temberétől bővültünk egy kétcsoportos 
bölcsődei telephellyel, ahol huszonnyolc 
gyermeket tudunk fogadni. Ekkortól csök-

kent ugyan a várólistán szereplő gyerekek 
száma, azonban még most sem tudunk 
minden igényt kielégíteni. Száznégy férő-
helyünk van, azonban már a bölcsődében is 
előfordul, hogy egy-egy gyermek sajátos ne-
velési igényt megállapító vagy korai fejlesz-
tésre javasló szakértői véleménnyel érkezik. 
Az is elfordul, hogy időközben állítanak ki 
ilyen szakvéleményt a gyermekről. Ebben az 
esetben őket 2 főként kell figyelembe venni, 
így kevesebb gyermek nyerhet felvételt a 
bölcsődei ellátásba. A bölcsődei felvétel fel-
tétele, hogy mindkét szülő munkába járjon, 
munkáltatói igazolással rendelkezzen. Ezen 
kívül üres férőhelyre felvételt nyerhet az a 
gyermek, akit a védőnő általában szocializá-
ciós nehézség vagy hátrányos helyzet fenn-
állása miatt javasol. Elsődleges szempont a 
szülő munkába járása, mivel méltatlan, hogy 
a szülő azért ne tudjon visszaállni munkába, 
mert a gyermeke számára nem tudunk ellá-
tást biztosítani. Ezért is szeretném felhívni 
a szülők figyelmét arra, hogy időben, akár a 
tervezett munkába való visszaállást megelő-
ző fél, egy évvel írassák be a gyermeküket a 
bölcsődébe, hogy ne szembesüljenek férő-
hely hiánya miatti elutasító határozattal. A 
bölcsődében folyamatos a felvételi kérelmek 
benyújtásának lehetősége, amit személyesen 

Igazi nagyüzem 
a balmazújvárosi ovi 
és bölcsi művek
Igazi nagyüzem a balmazújvárosi óvoda és bölcsi “művek”, hivatalos nevén: 
Egyesített Óvoda és Bölcsőde Intézmény. Ez hat óvodát és két bölcsődét rejt ma-
gában, amelyek, leírni is sok, jelenleg 563 óvodás és 92 bölcsődés második ott-
hona. A kihasználtság közel a kapacitás plafonjához, majd százszázalékos. Ám, 
ez a létszám emelkedett vagy csökkent az elmúlt években, kérdezte lapunk Tarné 
Szabados Erzsébet Évát, az intézmény vezetőjét.
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a Városi Bölcsődében, a bölcsődei intézmé-
nyegység vezetőnél lehet kezdeményezni.-

A legtöbben 
térítésmentesek
• Milyen törvények érvényesek most óvo-
dásainkra?
Az óvodába járást a nemzeti köznevelésről 
szóló törvény szabályozza. Az a gyermek, 
aki adott év augusztus utolsó napjáig betöl-
ti a harmadik életévét, legalább napi négy 
órában óvodai foglalkozáson köteles részt 
venni. Felvehető még a szabad férőhelyek 
terhére az a gyermek óvodába, aki a felvé-
tel napjától számítva fél éven belül betölti 
a 3. életévét. A bölcsőde telítettsége miatt 
több esetben veszünk fel óvodába 2,5 éves 
gyermeket, akinek a szülei dolgoznak, és 
munkáltatói igazolást mutatnak be.

• Mennyibe kerül a szülőknek az óvoda, 
bölcsőde?
Az óvodai és bölcsődei ellátás ingyenes. Az 
étkezés térítése a szülők családi, anyagi és 

szociális helyzetétől függ. A gyermekvé-
delmi kedvezménnyel rendelkező, a hát-
rányos és halmozottan hátrányos helyzetű, 
3 vagy többgyermekes családok, illetve a 
minden évben megállapított egy főre eső 
jövedelem határt el nem érő családok gyer-
mekei a bölcsődében és az óvodában térí-
tés nélkül étkeznek.

• Rászorultság okán hány gyermek kap 
térítésmentes étkezést?
A gyerekek nagy része térítésmentesen ét-
kezik. A bölcsődében tizenöten fizetnek az 
étkezésért, az óvodában kilencen. Ez nem 
nagy szám.

• Ez csökkent vagy növekedett? 
Ez az arány hasonló minden évben.

• Fogyatékossággal élő gyermekek járnak, 
járhatnak-e ide? 
Többen sajátos nevelési igényűek az óvo-
dáinkban, akik nehézségét a Vármegyei 

Szakértői Bizottság állapí-
totta meg. Őket az óvoda-
pedagógusaik mellett gyó-
gypedagógusok fejlesztik. 
Rajtuk kívül több gyermek 
beilleszkedési, tanulási, 
magatartási nehézséggel 
küzd, akik fejlődését saját 
fejlesztőpedagógusunk és a 
helyi Pedagógiai Szakszol-
gálat gyógypedagógusai 
segítik. Sajnos megfigyel-
hető, hogy az elmúlt évek-

ben nőtt a számuk.
• Milyen jeleket keresnek, vesznek észre?
– A pszichés zavar a jellemző, több gyer-
meknél tapasztalható figyelemhiány, ön-
törvényűség, agresszivitás. Az Alapító 
Okiratunkban meghatározott nehézséggel 
küzdő gyermekeket tudunk fogadni.

• ...és a testi fogyatékkal élő kicsinyek?
– Nagyon ritkán találkozunk ilyennel. Né-
hány éve voltak mozgásszervi fogyatékkal 
élő gyermekeink, a felnőttek példamutató 
magatartása a gyerekek elfogadása mellett 
nagyon szépen beilleszkedtek és fejlesztés-
ben részesültek. Megfigyelhető, hogy a gye-
rekek sokkal elfogadóbbak a felnőtteknél, így 
nincs ezzel probléma. Volt és van is hallássé-
rült gyermekünk, akiket szurdopedagógiai 
ellátásban kellett és kell részesítenünk. Rész-
ben helyben, részben debreceni gyógypeda-
gógiai ellátás keretében történt és történik az 
ő fejlesztésüket. Ezek a gyerekek jól integrál-
hatóak, a pedagógusok és az őket segítő óvo-
dai alkalmazottak kellő empátiával fordulnak 
feléjük, a mindennapok során nem okoznak 
nehézséget csoportok életében.  

Beleférünk a „bőrünkbe”
• Mekkora az éves költségvetés?
Az óvoda költségvetésének keretét az álla-
mi bér és működési normatíva adja. Ez az 
állami támogatás fedezi a dolgozók törvény 
által meghatározott bérét és a működés költ-
ségét. Az önkormányzat a bölcsőde műkö-
déséhez érkező állami forrást egészíti ki. Be-
leférünk a “bőrünkbe”, de ha kell segítség, az 
önkormányzatunkra számíthatunk.

• Milyen felújítások voltak az elmúlt  év-
ben?
Az elmúlt év legnagyobb felújítása a Kos-
suth utcai telephelyünk nyílászáróinak cse-
réje volt, ami részben intézményi, részben 
önkormányzati forrásból valósult meg. 
Emellett minden telephelyünknek van ala-
pítványa. Jellemző volt a múlt és jelen neve-
lési évben is, hogy az alapítványok rendez-
vényeket szerveztek, amelyek bevételeit a 
bölcsődék és az óvodák is különféle fejlesz-
tésekre fordítottak. Így valósult meg kerítés 
építés, klímák beépítése, udvari és egyéb 
játékeszközök beszerzése. A közelmúltban 
a Hortobágyi utcai és a Bimbó közi telep-
helyen kellett bojlert felszerelni az óvoda és 
a konyha melegvíz ellátása miatt.

• Ez nem kevés, van még felsorolni való?
Igen. A Versenyképes Járások Program ke-
retében új parkettát kapott a Kossuth utcai 
telephely 6 csoportja, ez folyamatban van 
a Bimbó közi telephely 4 csoportjában. 
A Székhely óvoda tornatermének fűtését 
működtető szivattyú került beépítésre, ami 
újra lehetővé teszi tornaterem használatát. 
A program részeként a közeljövőben meg-
újul még több csoport öltöző szekrénye, 
csoportszobai szekrénye, asztalok, székek, 
fektetők. A tervek között szerepel még a 
Bimbó közi kelephely kerítésének felújítá-
sa, a Székhely Óvoda bejáratának felújítá-
sa, mozgáskorlátozott bejárat kialakítása. 

• Az iskoláskorba lépők hány százaléka 
marad itt?
Most kétszáz tanköteles óvodásunk van. Kö-
zülük szeptemberben százhatvanan biztosan 
beülnek az iskolapadba, a többiek egy részét 
az Oktatási Hivatal vizsgálja, akik közül leg-
többen engedélyt kapnak az iskolakezdés ha-
lasztására. A szülők kérhetik, hogy a gyerme-
ke maradjon még egy évet az óvodában, ha 
úgy érzik, hogy még nem érettek az iskolára.

• Néhány szót hallhatnánk a foglalkozá-
sokról, amelyek fejlesztik, felkészíthetik 
őket a következő évekre?
– A gyerekekkel komplexen foglalkozunk. 
Minden nap fejlesztő tevékenységeket 
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szervezünk számukra. Van verselés, 
mesélés, emberi-tárgyi-természeti környe-
zet, matematikai tartalmú tapasztalatszer-
zés, rajzolás, festés, mintázás, kézimunka, 
ének, zene, népi játék, tánc, mozgás és a 
mindezek feletti szabad és fejlesztő játék. 
Az óvodai nevelés országos alapprogramja 
a tavalyi évtől kötelezően fogalmazza meg 
a napi negyvenöt perces iskolára felkészítő 
foglalkozásokat. Ezt mi eddig is szem előtt 
tartottuk és kiemelten kezeltük.

• Kerültek-e ki felűnően jó képességű gyer-
mekek önöktől az elmúlt években?
– Természetesen, többen is. Személyes él-
ményem, hogy egykori óvodásom anyukája 
mesélte, hogy óvó néniként gyermekébe én 
ültettem bele a természet szeretetét, a kör-
nyezettudatos magatartás csíráit, aki emiatt 
lett később környezetvédelmi mérnök. Ez 
nagyon megható és jóleső visszajelzés.

• Mire lenne égetően szükség?
A Bimbó-közi telephely lapos tető szi-
getelése a legfontosabb, mivel beázik. A 
Versenyképes Járások Program II. ütemé-
ben számítunk a teljeskörű tetőszigetelés 
megvalósulására. Emellett több óvoda és 
bölcsőde (Hortobágyi, Kossuth utcai telep-
helyek, Székhely Óvoda és a Városi Bölcső-

de) fűtési rendszerének felújítása. Az udvari 
játékeszközök bővítése is folyamatos szü-
kéglet az óvodákban és bölcsődékben.

• Hány pedagógussal viszik az ovikat?
– Huszonnégy csoportunk és negyven�-
nyolc álláshelyünk van. Az „igazoltan” 
hiányzók kismamák, áldott állapotban a 
szülés előtt állók, vagy már gyermeküket 
még otthon gondozók. Az ő helyüket több 
helyen pedagógiai asszisztensekkel tudjuk 
betölteni.

• Jönnek szívesen dolgozni?
– Kellő végzettség hiányában nincs minden 
helyre óvodapedagógus. Azonban az előző 
évben három nálunk dolgozó pedagógiai 
asszisztens szerzett óvodapedagógus dip-
lomát, és szívesen vették, hogy a további-
akban óvodapedagógusként dolgozhatnak 
az intézményünkben. Ebben az évben újra 
három végzős hallgató tesz majd vélhetően 
sikeres államvizsgát, rájuk is óvodapedagó-
gusként számítok a továbbiakban. 

• Fizetések?

– Az utóbbi időben szépen emelkedett 
a pedagógusok illetménye, már nem le-
hetünk elégedetlenek. Talán vonzóbb is 
lehet az óvodapedagógus pálya a pálya-
választó fiatalok körében, akik szeretik a 
gyerekeket. A nevelést oktatást közvetle-
nül segítők: pedagógiai asszisztensek és 
dajka nénik fizetésének rendezésére van 
még szükség.

• Mit vett észre, fejlődtek-e a gyerekek az 
elmúlt években?
– Szakmailag minőségi munka folyik az in-
tézményben, jól érzik magukat együtt és a 
pedagógusokkal is a gyerekek. Ez az alapja 

az óvodákban zajló hatékony munkának. 
Vegyes csoportjaink vannak. Nincsen kü-
lön kis, középső és nagy csoportunk. Egy 
csoportban nevelkednek a két és fél évesek 
a három-négy-öt-hat -hét évesekkel és re-
mekül kijönnek egymással. A nagyok ész-
revétlenül, de hatásosan szoktatják be, szo-
cializálják a kisebbeket, adják át a mintát, 
a szokás- szabályrendszert, amit a pedagó-
gusok már kialakítottak a régebb óta óvo-
dába járó gyerekeknél. Nálunk ez nagyon 
régen így van.

A pedagógusok szakmai megújulása 
folyamatos. Továbbképzéseken vesznek 
részt, ahol új, korszerű módszerekkel, jó 
gyakorlatokkal ismerkednek meg, ami 
segíti a felgyorsult világ megváltozott kö-
rülményei között nevelkedő gyermekek 
nevelését, a pedagógusok ismereteinek 
megújulását.  

Köszönöm a tájékoztatást, a beszélge-
tést.

- Balmazújváros -

Igazi nagyüzem 
a balmaz
újvárosi ovi és 
bölcsi művek
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– Húsz év az hosszú idő, eljött a pillanat, 
amikor úgy éreztem, váltani kell. Amikor 
kiírták a pályázatot megragadtam az  al-
kalmat és benyújtottam a pályázatomat. 
Mindenképpen új kihívásnak érzem. Egy 
nagyon jó közösségbe kerültem, az isko-
lában pedig minden adott a színvonalas 
oktatáshoz.

• Az látható az életrajzából, hogy Debre-
cenben végzett, de azt onnan nem tudhat-
juk meg, hogy milyen szakon.
– Középiskolai történelem tanár vagyok. 
Természetesen a pedagógus szakvizsgával 
is rendelkezem.

• Nagy a különbség a korábbi és a jelenle-
gi iskolája között?
– Természetesen minden iskola más. 
Böszörményben mezőgazdasági és élel-
miszeripari szakmák domináltak, itt 
pedig  van  gimnáziumi, technikumi és 
szakképző iskolai oktatás is. A  gépészet, 
építőipar, kereskedelem, élelmiszeripar és 
turizmus- vendéglátás ágazatban tanulnak 
nálunk a diákok. A duális képzés az egyik 
legnagyobb erősségünk. A szakképző év-
folyamokon 10. évfolyamtól, technikum-
ban pedig 11. évfolyamtól a tanulóink a 
duális partnereinknél sajátítják el a tanult 
szakmájuk egy részét. Ez azt jelenti, hogy 
a tanulók az iskola mellett valós mun-
kahelyi környezetben is tanulnak. Amit 
külön is szeretnék kiemelni az, hogy min-
den  szakképző iskolás tanulót el tudunk 
helyezni duális képzésben, tehát abszolút 
piaci körülmények között sajátítják el ta-

nult szakmájuk mesterfogásait. A szak-
képző osztályainkban gépészet ágazatban, 
épület és szerkezet lakatos, gépi-és CNC 
forgácsoló, hegesztő szakmákat, építőipar 
ágazatban festő, mázoló, tapétázó; száraz-
építő és tetőfedő, élelmiszeripar ágazat-
ban pék-cukrász, turizmus-vendéglátás 
ágazatban pedig pincér-vendégtéri szak-
ember és szakács szakmákban képzünk. 
Láthatóan széles spektrumú képzési kí-
nálattal rendelkezünk a szakképzés terü-
letén.  Az ágazati alapoktatás ideje alatt a 
diákok  ösztöndíjban részesülnek. A sike-
res ágazati alapvizsgát követően a duális 
képzésben résztvevő tanulók szakképzési 
munkaszerződést kötnek a duális képző-
helyekkel, így havonta már munkabért 
kapnak. A sikeres szakmai vizsgát követő-
en a diákok a vizsgaeredménytől függően 
egyszeri pályakezdési támogatásban ré-
szesülnek.

• Jelenleg nincs gimnáziumi induló osz-
tály. Ez tudom, hogy nagy szívfájdalma 
a középiskolának, ezért is fontos a techni-
kumi képzésük. 
– Egy városnak rangot ad, ha van gimnázi-
uma, ahová az idén is várjuk a tanulókat. A 
korábbi években sok tehetséges és sikeres 
diák került ki a gimnáziumunkból, akik 
nem bánták meg, hogy iskolánkba jártak.  
Az általános iskolai tanulók számára tech-
nikumi osztályokat is kínálunk: gépészet 
ágazatban gépgyártás-technológiai tech-
nikust, turizmus-vendéglátás ágazatban 
vendégtéri szaktechnikust, kereskedelem 
ágazatban kereskedő- és webáruházi tech-

nikust, ahol  a szakma megszerzése mellett 
érettségi végzettséget is szerezhetnek az itt 
végző tanulók. A fiatalok számára így kézz-
zelfogható választási lehetőséget kínálunk. 
A Berettyóújfalui Szakképzési Centrum 
minden év októberében megrendezi a „ 
SzakmaTúra-Centrumban a jövő(d)” el-
nevezésű pályaválasztási kiállítást, ahol a 
Centrum minden iskolája bemutatja a kép-
zési kínálatát.

• Mire számít beiskolázás tekintetében?
– A balmazújvárosi járásból a gimnáziumi 
felvételihez szükséges központi írásbeli 
vizsgára  nyolcvanhét tanuló jelentkezett 
intézményünkbe. Bízom benne, hogy kö-
zülük többen is a mi iskolánkat jelölik be 
első helyen  így a  következő tanévben a 
nagymúltú gimnáziumi oktatásunkat is 
tovább tudjuk folytatni. Remélem minél 
több diák jelentkezik technikumi és szak-
képző iskolai képzéseinkre is, ezáltal élnek 
a szakképzés által nyújtott számtalan előn�-
nyel, kihasználják a piacképes gyakorlati 
tudás elsajátításának lehetőségét, az ösz-
töndíj és a szakképzési munkaszerződés 
kínálta anyagi előnyöket.

• Mit kell tudni a jelenlegi felnőttoktatás-
ról?
– A felnőttoktatás ingyenes államilag finan-
szírozott tanulási lehetőség: két szakma és 
egy szakképesítés megszerzése mindenki 
számára ingyenes. Munka mellett tanulhat 
mindenki, aki szeretne új szakmát szerezni. 
Mi a kollégáimmal várunk minden érdek-
lődőt. 

 Felnőttoktatásban van szakács, szociá-
lis ápoló és gondozó, szociális és mentál-
higénés szakgondozó képzésünk. 2 éves 
érettségi vizsgára felkészítő képzést is kíná-
lunk felnőttek részere, amely lehetőséget 
nyújt azok számára, akik egy szakmával 
már rendelkeznek és érettségi végzettsé-
get szeretnének szerezni. Februárban 

Új igazgató 
a „Helyi Középiskola” 
élén

Tavaly július óta az új igazgató, Kovács Attila Károly vezeti Balmazújváros közép-
iskoláját a  Berettyóújfalui SZC Veres Péter Gimnázium, Technikum és Szakkép-
ző Iskolát. Lapunk illőnek tartja bemutatni az új iskolavezetőt, aki remélhető-
leg legalább olyan hűséges lesz “hozzánk”, mint volt korábban Böszörményben 
a Széchenyi István Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikumhoz. Ott húsz 
évig volt állományban, és hosszabb ideig az iskolát is igazgatta. Magától értetődik 
a kérdés, mi indokolta a váltást?
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Elindultak a fogaskerekek, 
működésben a város

Aki nem dolgozik, pénzt sem kap 

a nagy érdeklődésre való tekintettel in-
dítjuk  a tetőfedő szakma oktatását. 

• Korosztályi megkötés? 
Nappali rendszerben 25 éves korig tanul-
hatnak a diákok, felnőttoktatásban felső 
korhatár nincs!

Most a legidősebb diákunk szakképzés-
ben ötvenöt éves, míg az érettségire fel-
készítő felnőtt osztályunkban hatvanéves 
képzésben résztvevőnk is van.  

• Mi figyelhető meg a különböző nemze-
dékek tudásszintjében?
– Nemzedékről-nemzedékre változnak a 
tanulók, a követelmények, a körülmények. 
A mai fiataloknak már a mesterséges intel-
ligenciát is kell használniuk, és használják 
is, ami korábban ugye elképzelhetetlen 
volt, hogy csak a legszélsőségesebb válto-
zást említsem. Ma már kompetencia ala-
pú oktatás folyik, önálló gondolkodásra, 
problémamegoldásra és alkalmazkodásra 
is felkészítjük diákjainkat. 

• A gyermekek magatartásában tapasz-
talható-e változás a korábbi évtizedekhez 
képest?
– Talán úgy fogalmazhatnék, hogy sza-
badabbak, más szemlélettel viseltetnek 
az élettel és az iskolával szemben. Hozzá-
szoktak a digitális tartalmakhoz így nálunk 
a digitális, számítógépen végzett tanulás a 
mindennapos oktatás része. 

• Milyen a szakos ellátottság most a Kö-
zépiskolában?    
– Örömömre szolgál, hogy teljes a sza-
kos ellátottság, a kollégák továbbképzése, 
módszertani megújulása folyamatosan biz-
tosított.

• A tanári kar Újvárosiakból áll?
– Kilencven százalékuk itt él, a többiek  más 
településről járnak be, de közülük többen 
is balmazújvárosi születésűek. A kollégák 
közül jópáran középiskolába is ide jártak. 
Összetartó, családias jó közösség a miénk.

Köszönjük a beszélgetést igazgató úr!
(Balmazújváros)

Új igazgató 
a „Helyi 
Középiskola” 
élén

Az időközi képviselő-választás utáni 
első, még rendkívüli testületi ülést 
tartottak Balmazújvároson. Ahogy 

azt várni lehetett, az immár öt főre csök-
kent KBE frakció nem vett részt az ülésen, 
helyette továbbra is a facebookot válasz-
tották a rájuk szavazó lakosok helyett. Így 
kiiratkoztak a demokráciából és abból a 
munkából, ami a város fejlődését szolgálja.

Eskütételek sorozatban, a 
munkamegtagadók kizárva
n  Az ülésen Rádóczné Bálint Ildikó, a He-
lyi Választási Bizottság elnöke ismertette a 
választás eredményét. Így, ahogy ezt már 
korábbi cikkünkben is megírtuk, 52 szá-
zalékos részvétel mellett a Fidesz-KDNP 
képviselője nyert a KBE-s és egy függet-
len jelölt előtt. Nagy Zoltán már korábban 
átvette a mandátumát, most már csak az 
ünnepélyes eskütétel maradt hátra. Az új 
képviselő Dr. Varga Marina polgármester 
előtt mondta el az eskü szövegét.

A testület ezután elfogadta az önkor-
mányzat 2026-os költségvetési rendelet 
tervezetét. Ezt előtte Hadházi Tibor pénz-
ügyi osztályvezető majd egy órán keresztül 

ismertette a testülettel és az érdeklődőkkel. 
Erről majd részletesebben is beszámolunk.

Miután új képviselő került a testületbe, 
érthető, hogy a bizottságok összetételén is 
változtatni kellett. Csakhogy az eddig no-
tóriusan távolmaradókat is vissza kellett 
hívni, merthogy a KBE-s képviselők hiá-
nyában igen nehéz volt a bizottságokat mű-
ködtetni. Tóth Attila ismertetett néhány 
adatot e körben. E szerint Lajter Ágnes, 
és a vele általában együtt érkező Béke Já-
nosné az ülések 42, Hüse János több, mint 
nyolcvan, és Szabó Orsolya is harminc 
százalékot meghaladóan nem vett rész a bi-
zottsági tanácskozásokon. Ezért helyükre 
új jelölteket javasoltak és a fogadtak el. E 
szerint a bizottságok vezetői és tagjai java-
soltak és fogadtak el.

SZMSZ: csak visszaállt 
a régi, bevált gyakorlat
n  Ezután döntöttek a Szervezeti és Mű-
ködési Szabályzat módosításáról. Új elem 
szinte nem is került bele az előterjesztés-
be, csupán azt a gyakorlatot állították vis�-
sza, amit a korábbi testület évekig követett. 
Csakhogy a polgármesterségét elvesztő 

Húsznál is több új rendelet
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Balmazújvároson próbáltak félelmet gerjeszteni ivóvizünkkel szemben, csakhogy 
káoszt teremtsenek. Az önkormányzat bevizsgáltatta vizünket amivel, az alábbiak 
szerint, minden rendben van. Kérjük, hogy ne üljön fel senki az alaptalan híreszte-
léseknek, amit elsősorban csak a politikai haszonszezés generál.

Húsznál is több új rendelet
Hegedüs Péter egy személyben olyan ren-
deleteket hozott, ami eltörölte a korábbi 
gyakorlatot, így a KBE részlegesen képes 
volt megbénítani a munkát. A leváltott pol-
gármester rendeleteit, ahogy az már köztu-
dott, a Kúria egytől-egyik törvénytelennek 
találta és eltörölte. Ám változtatni a KBE 
nélkül nem lehetett, nekik pedig megfelelt 
ez a döntésekre alkalmatlan helyzet. Ennek 
most vége lett.

Néhány fontosabb a rendelkezésekből. 
Tanácskozási joggal állandó meghívást 
kaptak az önszerveződő közösségek és in-
tézmények képviselői. Ebből két tucatnál 
is több van, a „város kapui” nyitva állnak 
előttük. Visszaállt az a gyakorlat, miszerint 
ha a képviselőtestület határozatképtelen-
ség vagy határozathozatal hiánya miatt két 
egymást követő alkalommal ugyanazon 
ügyben nem hozott döntést, akkor a pol-
gármester a MÖTV 42 paragrafusát kivé-
ve, valamennyi ügyben döntést hoz. Ez a 
törvénycikkely tartalmazza például a tör-
vény által hatáskörébe utalt választás, ki-
nevezés, vezetői megbízás, a helyi népsza-
vazás elrendelése, kitüntetések és elismerő 
címek alapítását. Ezekről nem dönthet, 
csak a testület.

Aki nem dolgozik,  
annak pénz sem jár
n  A testület munkaterv szerinti ülései min-
den hónap utolsó csütörtökén 10 órakor 
kezdődnek majd. Név szerint szavazással 
dönthetnek az öt millió forint fölötti hitel 
felvételéről vagy valamely önkormányzati 
ingatlanról. Korábban a KBE nem kívánta 
megszavazni az SZMSZ korábbi, általuk is 
használt gyakorlatát, ezért az önkormány-
zat összesen hatszázezer forint büntetést 
kapott.

Mielőtt lezárták volna a hozzászólások 
sorát, az SZMSZ kapcsán Vadász István 
képviselő javaslatára még egy módosító 
javaslatot is elfogadtak. E szerint az a kép-
viselő, aki nem vesz részt a munkaterv-
szerinti ülésen, attól ezután megvonják a 
tiszteletdíja száz százalékát. Ahogy Vadász 
képviselő mondta, aki nem dolgozik, az ne 
is kapjon fizetést. A testület ezzel egyetér-
tett, s ekként szavazott.

Az önkormányzat azért is büntetést 
kapott, mert nem tudott alpolgármestert 
választani. Ezt is a KBE akadályozta idáig. 
Most főállású polgármestert választott a 
testület Tóth Attila képviselő úr személyé-
ben. A titkos választást követően Tóth  At-
tila le is tette az esküt. Ezzel a városvezetés 
személyi összetétele teljessé vált.

A testület ezután még döntött az OTP-
vel kötendő hitelkeret szerződéséről. E 

szerint a legjobb kondíciók mellett legföl-
jebb százmillió forintig vehet föl hitelt az 
önkormányzat. A fedezet az önkormányzat 
bevétele. A testület engedélyezte azután a 
bölcsődék külső ablakainak, rovarhálói-
nak kifizetését, ez mindösszesen 301 ezer 
forintba került. A Junior Debreceni Vá-
roskártya használatáról szóló szerződést a 
debreceni önkormányzattal Balmazújváros 
városa köti. E szerint az óvódás és általá-
nos iskolás korú gyermekek legfeljebb 14 
éves korukig a Junior kártyával utazhatnak 
térítésmentesen Debrecenben. A városkár-
tyát szülő rendeli meg és az önkormányzat 
vásárolja, s bocsájtja a gyermekek rendel-
kezésére. A testület döntött a 3. számú 
gyermekorvosi körzetben a helyettesítés 
tárgyában is, mivel Dr. Takács Erika távo-
zott.

Balmazújváros
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GYÓGYMASSZÁZS

18 ÉVES KOR ALATTI CSOPORTOS GYÓGYÚSZÁS 

GYÓGYISZAP KEZELÉS  VÍZ ALATTI GYÓGYTORNA

SÚLYFÜRDŐ

VÍZ ALATTI VÍZSUGÁRMASSZÁZS

MEDENCEFÜRDŐ

Testünk minden pontjára van 
gyógyír a Kamillában
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IMPRESSZUM n Érthetetlen. Már a felháborodás. A 
legutóbbi választást elvesztő KBE ra-
jongótábora többször a csak uszításra, 
hamis információk terjesztésére, a nem 
hozzájuk tartozók lejáratására  használt 
facebook oldalon a demokrácia után ki-
áltottak, amikor kiderült, hogy a KBE 
képviselőire nem számítanak a bizottsá-
gokban a továbbiakban. 

Az persze egyikük fejében sem for-
dult meg, hogy miért is lenne bármelyik 
bizottságban egy olyan valaki, aki dek-
larálta, már többször is, hogy nem haj-
landó testületi, bizottsági ülésekre járni. 
Korábbi nyilatkozatukat nem vonták 
vissza. Néhány testületi tanácskozásra 
bejöttek a választás előtt, de ennek csak 
demonstratív jellege volt. A bukás után 

már megint nem jöttek, sőt jelezték sér-
tődötten, hogy ők majd a facebookon 
“dolgoznak” tovább. Nem hisszük, hogy 
bármelyik önkormányzati törvény legá-
lisnak tartaná a facebook posztolgatást 
az érdemi, testületben végzett munka 
helyett. Mondjuk a folytonos akadályoz-
tatás elismerése sincs egyetlen törvény-
cikkelyben sem lefektetve.

Szóval, minek is lenne érdemes közü-
lük bárki is a bizottsági tagságra?. Eddig 
sem jártak, most sem akarnak. S miért 
akarna a város rosszat magának azzal, 
hogy olyan képviselőket választ meg bár-
minek is, aki nem végzi a munkáját. Kiír-
ták magukat a demokráciából és abból a 
munkából, ami Balmazújváros fejlődését 
szolgálja.

n A környéken a magukat 
lakosságbarátnak beállító vá-
rosokban sincs ilyen segítség, 
mint amilyent Balmazújváros 
nyújt a lakóinak. Dr. Vegera 
Melinda már több, mint fél 
éve ad  jogi tanácsokat,  térí-
tésmentesen a hozzá fordu-
lóknak. Természetesen volt 
némi előzménye, hogy éppen 
ő került hozzánk.

– Ismertem a polgármester 
asszonyt, illetve ismerem is. A 
jogi karra jártunk mindketten, 
majd ezt követően ugyanab-
ban az irodában volt ügyvéd-
jelölt ahol én is. Megtisztelő, 
hogy én jutottam az eszébe, 
amikor kitalálta ezt a pro bono 
tanácsadást.

• Milyen problémákkal kere-
sik fel általában és egyáltalán 
jönnek-e tanácsot kérni?
– Szerencsém volt, mindjárt 
az első alkalommal hárman is 
felkerestek és stabilan mindig 
jön egy-két ember. Ez nem tű-
nik soknak, de így legalább az 
ügyek mélyére tudunk nyúlni, 

van időnk átbeszélni a kedves 
lakos problémáját.

• Elterjedhetett-e már „rende-
sen”, hogy van akinek fizetni 
sem kell és mégis segít jogi 
ügyekben?
– Feltétlen, persze erről majd, 
talán egy év múlva beszélhe-
tünk. A rekord, ha minősít-
hetjük így a hozzám fordulók 
számát, amikor egyszerre öt 
ügyfél jött. Ebben az esetben 
úgynevezett elsősegélyes ta-
nácsadásra érkeztek a lakosok, 
amikor csak nyugtázni kell az 
elgondolásaikat egy-egy ügy-
ben, illetve pár szóval tovább-
segíteni őket a megnyugtatan-
dó megoldás felé.

• Szóval melyek a leggyako-
ribb esetek?
– Természetesen az ügyvé-
di titoktartás köt, annyit 
elmondhatok, hogy a rö-
videbb „tűzoltási” ügyek 
egy része végrehajtásból 
adódik, márhogy hogyan 
kell reagálni, mit kell tenni-

ük ilyen ügyekben, valamint 
sokszor az is kérdés, hogy ho-
gyan kell elindulni a bírósá-
gon, ha az igényét akarja valaki 
érvényesíteni. Van olyan eset, 
amikor a letöltött a bírósági 
formanyomtatványokkal jön-
nek hozzám és csak lektoráltat-
ni kell a beadás előtt.

• Családi ügyek?

Ez a város ingyenes szolgáltatása

Aki hónapok óta segíti jogi 
tanácsaival az újvárosiakat

Akik kiiratkoztak  a demokráciából

– Családjogi ügyek, ha erre 
gondol, de az nagyon ritka. In-
kább polgári peres, peren kívü-
li eljárások merülnek fel, eset-
leg öröklési ügyekben is kértek 
már tájékoztatást.

• A neten is megtalálhatóak a 
kérdéseikre a válaszok?
– Inkább csak úgy körülbelül, 
mert nem biztos, hogy a he-
lyes választ adja meg az érintett 
személynek az AI. Mondjuk az 
illeték törvény útvesztőiben 
több óra után sem lelhető a 
helyes válasz egy laikusnak, de 
álláspontom szerint más jog-
szabályban sem.

• Munkaügyek?
– Ilyesmivel nem találkoztam. 
Inkább azokkal az ügyekkel 
keresnek meg amikről már 
korábban beszéltem. Úgy ér-
zem, kellően jól kihasználják 
a lakosok ezt a lehetőséget, 
hiszen az ügyvédi tanácsadás 
nem olcsó dolog. Debrecen-
ben, ahol az én irodám is van 
az ilyesfajta tanácsadás díja 
huszonötezertől ötvenezer 

forintig terjed. Hozzám Bal-
mazújváros település lakosai 
hetente jöhetnek és egyálta-
lán nem kell fizetni a tanács-
adásért.

További jó munkát kívá-
nunk, köszönjük a beszélge-

tést.
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